



在党的全民皆兵的偉大号召下，一个声势壯大的全民武装运动正在我校深入开展。一週來，全校成立了“清華民兵师”，各系相繼成立了战斗团，清華民兵师第三团也在12日宣佈成立，全体指戰員們正苦操苦練，准备迎接“十一”國慶节，光荣的接受党中央和毛主席的檢閱。廣大师生員工开始走向組織軍事化，行动战斗化，生活集体化的軍事生活。

这样，全民皆兵，帝國主义胆敢侵犯，將立即陷于兵海之中，被消滅得干干淨淨。同时，全民受到嚴格的軍事訓練，將大大提高集体主义精神，克服知識分子自由散漫習氣，振作志气，提高效率。实行全民軍事化，也可以使大家掌握軍事知識，成为多面手，向着工農商学兵的人民公社前進。这一切，都是共產主义所要求的，也是我們走向共產主义的重要步驟。

但是，在我們一些同志中，对軍事化的意義認識並不是那么清楚。他們把軍事化运动僅僅当作是暫時的反美示威运动，“过了一会兒就算了”。这种看法是錯誤的。

在学校中实行組織軍事化，行动战斗化，生活集体化的三化措施，是帝國主义还存在时对敌斗争的需要，也是社会經濟發展的必然要求。在目前全國工農業大躍進的形势下，社会生產發展的規模更大，更集中，要求我們大大加強自己的組織性和紀律性，要求我們劳动得更迅速，更有紀律和效率，更便于在廣大範圍內自由調動，如同工厂的工人、部隊的战士一样。因此，随着我們大步向共產主义社会迈进，为了使社会生產力不断發展，集体化也就愈深入人民生活，不僅要使生產劳动進一步集体化，而且也要使生活集体化。所以，

組織軍事化，行动战斗化，生活集体化，这不僅是劳动人民在自己前進中提出的問題，也是我們学校在向共產主义公社前進中的根本問題之一。美帝國主义的战争挑釁，不但沒有吓倒中國人民，反而把我們向前推進了一步！

另外还有一种錯誤的說法，他們对出操、列隊的有組織、有紀律的生活，認為是“形式主义”。我們認為：軍事的战斗的生活，有組織、有紀律的生活，恰恰不是什么形式，相反，它却使人人精神煥發，勇于克服困难，战斗意志更加旺盛。如水电13班，过去衛生工作作得很不好，自从班上組織了战斗排后，同學們提出了“宿舍軍營化”的口号，很快扭轉了衛生落后面貌；在体育鍛鍊上随着軍事化运动的开展，立即改变了过去一个时期忙于生產，鍛鍊搞不起來的現象；土电厂工地在全部实行軍事化以后，建厂速度大大提高。可以設想，經過長期的軍事生活鍛鍊，將使集体主义精神在大家思想上生根。

知識分子一向过慣了自由散漫的生活，因此，他們对有組織、有紀律的生活一时不很習慣，这是很自然的。但是有人却把軍事生活看作是“过于机械”，“約束太大”等，什么是“机械”“約束”呢？在他們看來，集体主义、組織、紀律，就是“机械”“約束”，他們要求的是“自由自在”“散散漫漫”地生活。因此，在軍事化問題上反映出來的不同看法，實質上表現了兩种思想的斗争。的確，軍事化生活是对舊知識分子生活方式和習慣的破坏，这不能是沒有斗争的。我們希望全体师生員工都能正確地認識到实行組織軍事化，行动战斗化，生活集体化的意義和必要性。深入开展一場辯論，以提高我們的思想觉悟，加速我校建成成为一个共產主义大学。

讓全民武裝運動 迅速推動「三化」